

DE VALERA CONTESTA A CHURCHILL

"He decidido, deliberadamente, no replicar para no echar más leña a la hoguera de odio y pasión, que si continúa siendo alimentada promete arrancar lo que la guerra ha dejado de sentimiento humano en Europa"

"Es duro para el fuerte ser justo con el débil; pero el actuar con justicia siempre tiene su recompensa"

Nuevas interpelaciones en los Comunes

DUBLIN.— El primer ministro irlandés, Ramón De Valera, ha pronunciado un discurso, que fué transmitido por radio, en el que afirmó que hace un cuarto de siglo hubiera sabido qué respuesta dar al primer ministro británico, Winston Churchill; pero que hoy había decidido, deliberadamente, no replicar para no echar más leña a la hoguera de odio y pasión, que si continúa siendo alimentada promete arrancar lo que la guerra ha dejado de sentimiento humano en Europa.

"Pueden encontrarse excusas — dijo — para la declaración hecha por Churchill, que no tiene un pleno valor, por haber sido hecha en la primera exuberancia de la victoria. Pero no podría ser encontrada una excusa semejante para un ser humano que, en un momento de calma, y sin embargo, algunas cosas que él ni deber decir. Algunas cosas que es esencial que se digan. Intentaré decir todo lo que me sea posible."

Churchill ha dado a entender claramente que, en ciertas circunstancias, podía haber violado nuestra neutralidad, y que podría haber justificado su acción por la necesidad de Gran Bretaña. Me parece extraño que Churchill no haya visto que si esto hubiera sido aceptado, significaría que la necesidad de la Gran Bretaña se hubiera convertido en un código moral total, y que cuando se hubiera visto implicada esta necesidad, los derechos de otros pueblos no hubieran contado para nada. Es cierto que otras grandes potencias piensan en este mismo código moral, en lo que a ellas se refiere, y han obrado de acuerdo con él. Esta es, precisamente, la razón de que hoy mismo tengamos una desastrosa sucesión de guerras: Guerra mundial número



DE VALERA

uno, guerra mundial número 2, y lo que puede ser guerr. mundial número tres.

Seguramente, Churchill debe de ver que si su afirmación hubiera sido admitida a nuestro respecto como justificación, podría haber servido también para cualquier acto de agresión donde quiera que fuese y ninguna pequeña nación que se encuentra junta a una gran potencia, hubiera podido tener jamás la esperanza de asegurar su propio camino en la paz.

(Pasa a la cuarta página)

El Fuero de los Españoles

En el discurso magnífico del Presidente de las Cortes, señor Esteban Bilbao, pronunciado en la sesión plenaria recientemente celebrada, sesión que sirvió para que todos los procuradores aclamasen a Franco como dos veces salvador de la Patria, anuncia la llegada a la mesa de las Cortes, para su estudio y deliberación, del Fuero de los Españoles. La enorme importancia del proyecto ha sido resaltada debidamente por el señor Bilbao. "Corresponde el Fuero de los Españoles a las características más esenciales de nuestra Cruzada. Es el rescate de nuestra dignidad ciudadana; es la defensa de los derechos fundamentales del hombre; la libertad que siempre ha disfrutado España; que es puramente tradicional; es una constitución hija del Evangelio; es un mérito contra cualquier totalitarismo o contra cualquier demagogia."

Por eso, como hace constar, es necesario que el proyecto sea estudiado por una comisión especial, exigiendo además la atención objetiva y patriótica de todos los procuradores, por encima de todo partidismo.

La comisión ha sido ya designada. A ella pertenecen destacados juristas y jerarquías de la Iglesia. Los designados para tan trascendental misión, por su cultura y por su espíritu, son garantía de que el Fuero será el mejor código de los derechos fundamentales del hombre, derechos proclamados y defendidos siempre por la auténtica España y basados en la Doctrina de Cristo.

Esa labor que ahora van a realizar las Cortes Españolas, constituye una prueba más de cómo, salvados los tiempos difíciles de la posguerra nuestra, la España de Franco va construyendo un sistema que, basado en la tradición, conforme al genio español, es mil veces superior a aquellos incompatibles con nuestro modo de ser, que la estupidez de unos y la ambición y traición de otros introdujeron para desgracia de la Patria.

El Congreso Agrario del Duero

Ayer fueron aprobadas importantes conclusiones sobre Enseñanza Agraria

VALLADOLID.— A las diez y media de la mañana da comienzo la primera sesión del día correspondiente a la cuarta jornada de los trabajos del Congreso Agrario Regional del Duero. La asistencia de congresistas y el interés se mantienen como en días anteriores. Existe, por otra parte, natural expectación, ya que el tema de la enseñanza agraria contiene soluciones importantes para el engrandecimiento de la producción.

Ocupa la presidencia el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de Salamanca, don Diego Salas Pombo, organizador que fué del Congreso de Galicia. Actúan de vicepresidentes los señores Ruiz García, presidente de la Diputación de Salamanca, y don Mariano Corral, ingeniero de Caminos; de secretarios, los señores Lavandera y Miranda, con el secretario técnico del Congreso, señor Lameña.

Don David Herrero lee su ponencia sobre enseñanzas agrarias, contenida en 8 capítulos, en los que se explican diferentes formas para la enseñanza agraria. Leídas a continuación las conclusiones de la ponencia se pasa a la discusión de las enmiendas. A la primera conclusión presentan enmiendas los señores Gutiérrez, Rabanal, Vidosa, Ramos y Bermejo. El señor Gutiérrez se refiere a las enseñanzas del maestro rural. El señor Rabanal a la conveniencia de modificar lo que se refiere a enseñanzas agrarias por enseñanzas agrícolas. El señor Vidosa aboga por la preparación del maestro con asignaturas relacionadas con la agricultura, que el ponente no tiene inconveniente en recoger en un apartado más del tema.

El señor Bermejo cree eficaz que el maestro labore solamente en cuestiones especiales, como la lucha contra las plagas del campo, etc. Se desestima por la ponencia. El señor Ramos apoya la conclusión, en el sentido de que se han de complementar las escuelas rurales con las enseñanzas elementales, que son las únicas que pueden dar los maestros. Hay otras intervenciones aclaratorias de los diferentes congresistas.

Al segundo apartado se presentan algunas enmiendas y una a la totalidad de la ponencia por el señor Molina, que al final se aprueba con dos modificaciones, por acep-

Cruceros y destructores británicos, protegidos por aviones yanquis, anclan en el puerto de Trieste

Siete mil personas más han sido fusiladas por los comunistas en Milán y Turín

Se espera que la intervención británica evite el caos político y social

LONDRES.— Una división de cruceros y destructores británicos ha anclado en el puerto de Trieste. Grandes aviones de bombardeo norteamericanos protegen la entrada de los navíos en el puerto militar. Según el correspondiente de la United Press en Trieste, los tanques "Sherman", tripulados por los neozelandeses, patrullan por las calles del puerto, que está bajo el control británico.—(Efe).

LONDRES.— La Gran Bretaña y los Estados Unidos esperan la respuesta de Tito a sus enérgicas notas sobre la peligrosa situación de Trieste. Los círculos políticos de la capital británica desearían que Churchill haría probablemente, una declaración en los Comunes sobre esta cuestión. La tesis anglo-norteamericana, expuesta en notas idénticas, es que todas las cuestiones territoriales deben decidirse en forma ordenada, no ocupando los puntos en litigio como ha hecho Yugoslavia. En Londres se considera la situación en Trieste como una verdadera bomba, igual que fué Grecia.—(Efe).

ROMA.— Las autoridades militares británicas han sido informadas oficialmente de que el mariscal Tito ha ordenado a sus fuerzas que se encuentran actualmente al oeste del Isonzo, se retiren a la orilla oriental. Esta orden reduce el peligro de un incidente de gravedad, aunque no afecta a la firme posesión por las fuerzas yugoslavas de Trieste, Montefalco y Gorizia, que se encuentran en la parte oriental de dicho río.—(Efe).

ROMA.— Los jefes de los partidos comunista y socialista italianos, Togliatti y Nenni, han roto su silencio acerca de la cuestión de Trieste. Ambos publican artículos en la prensa romana poniendo en

guardia contra el tono de la prensa italiana, que puede sembrar discordias entre los italianos.—(Efe).

ESTAMBUL.— En los círculos diplomáticos de las capitales de los Estados balcánicos se dice que Tito proyecta fundar en Yugoslavia una liga de Estados de los Balcanes.

De acuerdo con estas noticias, no confirmadas, Yugoslavia aumentaría su superficie territorial con Fiume, Trieste y Salónica. Rumania, Bulgaria y Albania serían Estados participes. Dichos rumores indican que tal organización contaría con el apoyo de Rusia.—(Efe).

ROMA.— Siete mil personas más han sido fusiladas por los elementos comunistas en Milán y Turín. Entre las víctimas se encuentran los

directores de las industrias Fiat, Alfa Romeo, Pirelli y Marelli. Ante la gravedad de estos hechos y de otros análogos, el general Alexander y el almirante Stone han celebrado una entrevista con Bonomi. Se cree que, con objeto de evitar el que se desate en Italia, una serie de acontecimientos tan graves como los que se desarrollaron en la región balcánica, los aliados apoyarán al jefe del Gobierno italiano con las fuerzas de ocupación.

En Génova y Turín estaban preparadas grandes concentraciones comunistas. Los aliados han denegado al vicepresidente del Gobierno, Togliatti, el que extiende salvosconductos para trasladarse a las ciudades poblaciones.—(Efe).

ROMA.— Más de cuatrocientos religiosos han sido asesinados en Istria por los yugoslavos, según ha declarado a su llegada a Roma el Arzobispo de Gorizia. Este prelado logró salvarse milagrosamente de las matanzas habidas últimamente en Yugoslavia.—(Efe).

LONDRES.— El jefe del III Ejército norteamericano, general Patton, ha llegado a la capital británica.—(Efe).

LONDRES.— La presencia en la capital británica del general Eisenhower, del mariscal Montgomery y del general Bradley, guarda, al parecer, íntima relación con la próxima declaración que hará Churchill sobre la situación actual en Alemania, dice el redactor militar de la Agencia Reuter.

El primer ministro ha podido muy bien pedir la opinión de los jefes militares sobre cinco puntos capitales, a saber:

1.— Estatuto actual y futuro del llamado Gobierno Doenitz y medidas propuestas para el desarme general de todas las fuerzas alemanas. Hasta ahora este punto ha sido un asunto puramente militar.

2.— Ajuste de las zonas de ocupación conforme a los acuerdos ya concluidos. En Londres se cree que la posición actual de los ejércitos británico y, sobre todo, del norteamericano, sobrepasa la línea de demarcación establecida, especialmente en algunos sectores deprimidos. Se modifican las zonas de ocupación de los ejércitos primero y tercero de los Estados Unidos tendrán que efectuar retiradas de importancia para dejar libres las llamadas zonas de ocupación rusa.

3.— Constitución de la Comisión Central de Intervención aliada. Estiman los círculos militares londinenses que tan pronto como empiece a funcionar dicha Comisión, cesará automáticamente toda clase de autoridad central alemana. De hecho, la Comisión Central se convertirá en única y soberana autoridad para Alemania, tanto en lo que respecta a los asuntos de interés como para lo que se relacione con los Gobiernos extranjeros. En vista de los asuntos que preocupan actualmente en Austria y zona mediterránea, al mariscal Alexander, es probable que el representante británico en la Comisión sea el mariscal Montgomery. El Gobierno norteamericano ha nombrado ya al general Eisenhower para que lo represente en la misma. El representante ruso será,

"La organización de la Paz mundial será una tarea más dura que la derrota de Alemania"

declara en un discurso el mariscal Montgomery

Se cree que la presencia en Londres de altos jefes militares está relacionada con la próxima declaración de Churchill



MONTGOMERY

LONDRES.— La organización de la paz mundial será una tarea más dura que la de derrotar a Alemania, ha declarado el mariscal Montgomery en un discurso pronunciado hoy en Londres. Dijo también que la juventud del imperio británico estaba llamada a desempeñar una parte principal en esta labor, para la cual debía de estar preparada.—(Efe).

LONDRES.— El general Eisenhower pasó gran parte de esta mañana

conferenciando con Churchill, con quien almorzó en Downing Street, 10, (Efe).

Truman anuncia su próxima entrevista con Churchill y Stalin

WASHINGTON.— El Presidente Truman ha declarado en su conferencia de Prensa que espera entrevistarse en breve con Churchill y Stalin, para hablar de la futura paz. Añadió que había discutido sobre este particular con Eden.—(Efe).

El problema de los pactos regionales ha llegado a una solución en la Conferencia de San Francisco

Se reconoce el derecho de la propia defensa

De Gaulle pide que los "tres grandes" se conviertan en los "cuatro grandes"

SAN FRANCISCO.— Se ha llegado en principio a la solución del problema regional, durante la reunión de hoy, que ha durado una hora y diez minutos.

Asistieron los representantes de los Estados Unidos y nueve delegados latinoamericanos y se espera que todos los delegados lo acepten unánimemente.—(Efe).

SAN FRANCISCO.— Stettinius ha anunciado que la fórmula de la liquidación de los convenios regionales reconoce el derecho de la propia defensa, en caso de que el Consejo de Seguridad no pueda mantener la paz y seguridad internacionales.

Stettinius ha revelado también que después de la Conferencia, los Estados Unidos invitarán a los países de las repúblicas de centro y suamericanas, a negociar este tratado conforme al Acta de Chapultepec, para que pueda ser incluido en la Carta de Organización Mundial. Añadió que creía que la fórmula propuesta por los Estados Unidos hacia posible de manera más útil y efectiva la integración de los sistemas regionales y colectivos en la organización mundial.—(Efe).

SAN FRANCISCO.— El ministro de Relaciones Exteriores de México, Padilla, declara que las 21 naciones americanas han acordado hoy aceptar la fórmula de integración de su sistema regional en el sistema mundial, sin que se dé mayor fuerza a ambos, en vez de debilitar-

El problema de los pactos regionales ha llegado a una solución en la Conferencia de San Francisco

Se reconoce el derecho de la propia defensa

De Gaulle pide que los "tres grandes" se conviertan en los "cuatro grandes"

SAN FRANCISCO.— Hemos luchado con el corazón y con el cerebro a favor del sistema interamericano —añadió— porque merecía ser defendido, que es la esperanza de la humanidad y el principio de la seguridad y de la paz del mundo. Ambos sistemas son complementarios.—(Efe).

SAN FRANCISCO.— Stettinius ha manifestado que la Delegación de los Estados Unidos se encuentra dispuesta a declarar unánimemente en favor del principio de información libre.

Añadió que no está seguro de cuál será la cuestión que pueda originar específicamente alguna disputa en relación con la Carta de Seguridad Mundial. Indicó también que las resoluciones y acuerdos detallados deberán tomarse en la confección previa de las reglas reguladoras de la Carta, antes de su redacción definitiva.—(Efe).

SAN FRANCISCO.— Se afirma en los círculos oficiales de la Conferencia que los jefes de las delegaciones británica, francesa y china, han dado su completa aprobación al acuerdo logrado entre los Estados Unidos y los países iberoamericanos en los debates sobre seguridad regional. Desde luego fueron citados a la reunión los cinco grandes, no registrándose más ausencia que la del representante ruso, al parecer porque convocada la reunión con escasa anticipación, no le llegó a tiempo el aviso.

SAN FRANCISCO.— La propuesta mejicana para que la Asamblea General coopere con sanciones contra cualquier agresor, ha sido rechazada en la subcomisión de represalias por 23 votos contra 7. Sólo tres países iberoamericanos se abstuvieron.—(Efe).

SAN FRANCISCO.— El ministro de Relaciones Exteriores de Francia, Georges Bidault, ha salido en avión para Washington, con objeto de entrevistarse con el presidente Truman para informarle de los desos de De

La batalla de Okinawa adquiere intensidad extraordinaria

El 90 por 100 de Mindanao está en poder de las tropas norteamericanas

Se combate encarnizadamente en las calles de Fu-Chow

GUAM.— Aparatos despegados de portaaviones han atacado Kishu los días 13 y 14 de mayo, declara el comunicado oficial del almirante Nimitz.

Aviones norteamericanos han atacado otros 73 aparatos japoneses en tierra, con resultados difíciles de precisar. Fueron destruidos un tren, cuatro locomotoras y una fábrica de productos químicos. Las pérdidas norteamericanas, según cifras preliminares, se elevan a diez aviones.

Prosigue la lucha en Okinawa. En los combates aéreos librados en el día de ayer sobre la isla, los japoneses perdieron 273 aviones destruidos o averiados.—(Efe).

GUAM.— La batalla de Okinawa adquiere una intensidad y dramatismo pocas veces igualados, encontrándose a menudo los soldados de los Estados Unidos en la necesidad de provisionarse por medio de aviones y tanques, informa un corresponsal de la prensa combinada americana.

El fuego de la artillería japonesa es tan nutrido que hace muchas veces imposible el movimiento normal de los abastecimientos. En algunos sectores el terreno es tan quebrado, que los tanques no pueden actuar con eficacia; por lo que grandes escavadoras, propiedad de las tropas de infantería y tanqueadas, han llamado la difícil misión de abrir caminos hasta las bocas mismas de las fortificaciones japonesas.—(Efe).

NUOVA YORK.— Naha, capital de las islas de Okinawa, ha sido conquistada por las tropas norteamericanas, según anuncia Radio Nueva York.—(Efe).

MANILA.— Las tropas norteamericanas han liberado el 90 por 100 de isla de Mindanao y el 90 por ciento de la población indígena, declara el comunicado de hoy del general Mac Arthur. Los japoneses sólo se defienden ahora en los nacidos montañosos.

Nuestras fuerzas —dice el parte— se cierran contra el enemigo por el norte, sur y este. La columna septentrional ha entrado en contacto con el adversario cerca del río Mangina, al este del aeródromo de Monte y ataca. La 31 división, que efectúa operaciones de limpieza por el sur, se ha apoderado de un campo de aviación situado kilómetro y medio al norte de Maragan. Al este —al oeste de Davao—, la 22 división ha rechazado un fuerte contraataque y continúa su avance entre los ríos Alomo y Davao.—(Efe).

MANILA.— Para combatir la medida de militarización de los japoneses, los soldados del general Mac Arthur han adoptado en la vital posición de la presa de tipo el sistema de producir una luz lunar artificial, sistema utilizado ya en el teatro de guerra europeo.

El sistema consiste en enfocar las nubes con poderosos reflectores, lo que hace que se produzca una iluminación nocturna de una densidad aproximada a la mitad de la de una noche de luna llena. De este modo pueden llevarse a cabo operaciones de carácter local y evacuar a los heridos con relativa facilidad. El procedimiento tiene, además, la ventaja de que los japoneses cegen dentro del campo de los reflectores, mientras que los norteamericanos actúan de espaldas a los mismos.—(Efe).

MANILA.— El coronel Richard Ellis, de 25 años de edad, ha sido nombrado jefe adjunto del Estado Mayor de las fuerzas aéreas aliadas en el Extremo Oriente, el mismo día en que realizó la 200 misión de bombardeo contra los japoneses. Ha tomado parte en las acciones que culminaron en la destrucción de las fuerzas aéreas japonesas en Rabaul, Wewak y Hollandia, así como en la batalla del Mar de Bismarck.—(Efe).

La división del oeste de África ha ocupado Gao.—(Efe).

CHUNGKING.— Mientras siguen los combates muy encarnizados en las calles de Fu-Chow, importante puerto de la costa china, otras unidades empezaron en Chungkingseñal vital centro de comunicaciones de Shanghai. Los japoneses ofrecieron escasa resistencia, siendo reconquistada la ciudad sin grandes dificultades.—(Efe).

CHUNGKING.— Cincuenta mil chinos evacuados de Birmania, en los primeros días de la guerra, esperan volver a Rangún y otras ciudades liberadas. Estos chinos representan una parte de la población de las zonas donde la campaña ha terminado, pero no obstante, no se cree que lleguen a ocupar de nuevo las colonias de Birmania hasta fines de octubre próximo, conforme a los planes del gobierno militar de aquella región.—(Efe).

NUOVA DELHI.— Las tropas chinas se han lanzado al ataque de las líneas de los japoneses que se encuentran cercados en las cercanías de Kaocha, 40 kilómetros al sur de Chunan. Al sursure de la mencionada ciudad dieron muerte a 400 soldados nipones.

En el sur, provincia de Hunán, las fuerzas chinas atacaron a las tropas japonesas que se habían establecido a diez kilómetros al suroeste de Chiankung. Después de rechazar varios contraataques nipones, los chinos emboscaron unos combates que resultaron satisfactoriamente para éstos.

Las tropas y guerrilleros chinos que se encuentran detrás de las líneas japonesas atacaron las posiciones niponas cerca de Lohi; una formación japonesa fué aniquilada a 10 kilómetros al sursure de esta ciudad. Frente a Fukien, en Fuchou, prosiguen los encarnizados combates en las calles.—(Efe).

LONDRES.— Autorizadamente se asegura que la actitud británica con respecto a Hong-Kong en el futuro, es muy firme, y que se determinará la rendición de Hong-Kong además de otras posesiones británicas en el Pacífico, ya ocupadas antes de la invasión japonesa.

NOTA DEL DIA

Ya saben ustedes que no hay nada más indiscreto que un varrón fuerte para descubrir ciertos secretos que la coquetería—ya sea femenina o masculina—oculta cuidadosamente. De ahí que, como ya señalábamos días pasados, en esta época en que se rinde un culto desmedido al «sinsombrismo», algunos congeneres que aprovechan los productos laterales de su cuero cabelludo para cubrir convenientemente las faltas que advierten en la parte central de su cabeza, ofrecieran ese lamentable aspecto de desgreñados a que los condenaba el poco considerado y fortísimo viento que, además, no nos trajo la descaída lluvia que pronosticaba el «prudente» colaborador cuyo nombre daremos a la publicidad el día que menos lo espere.

Mas, esto, no es si no el preludio de lo que hoy les vamos a contar a ustedes. Se trata de revelarles otro secreto—que el viento nos descubrió—y que, por ser su protagonista persona del sexo femenino, estamos seguros de que no va a «comentarlo» nuestra compañera la «simpática» colaboradora «Ana» que con tanto éxito ha irrumpido en las columnas de NUESTRA RIOJA con su acertada sección semanal que titula «En tu hogar».

No extrañe a ustedes que entrecomillamos el calificativo, pues, como habrán advertido quienes leyeron sus dos primeras «salidas», fueron otras tantas «arremetidas» contra nosotros los publicistas y pacientes varones y por eso nuestro comentario primero fue el que seguramente empujaron muchos de nuestros lectores: «mira, qué simpática», dicho sin la menor intención de molestarla, pues, «por si las moscas», hemos de tratar de estar a buenas con ella. No hay que olvidar que tiene uñas y afiladitas.

De todos modos, como hay que velar un poco por eso del presti-

gio varonil, vamos a atrevernos a decirle por escrito lo que ya nos permitimos advertirle—en tono amistoso, por supuesto—verbalmente: «Mira, «amanita»: una, no es ninguna; dos, ya suman, y a la tercera...» le «zumbaremos», pues, a esa, ya la vencida. ¡No estamos muy seguros de que nos deje en paz!

Resulta, lectoras y lectores, que, sin quererlo, nos íbamos apartando del secreto que queríamos revelarles. Verán ustedes: Hoy, la moda del peinado exige ciertos «rellenos» sobre todo para ese que eleva la estatura de nuestras damitas y que se le conoce con distintos nombres. Nosotros, como no tenemos otro «cambio», le vamos a llamar «cúmplice». En la mayoría de los casos, nos informan que ese «relleno» se hace a base de «crepé», pero, por lo visto, no todas las que gustan de lucir ese «alto copete» tienen a «aman» el tal «crepé» y procuran sustituirlo, pero no crean que se parán en barras, pues, el «indiscreto» ventarrón de días pasados nos descubrió—como talca sustitutos—los más variados objetos. Sabíamos que se utilizaban trapos y papeles, debidamente confeccionados, pero ¿qué creen ustedes que lanzó al espacio una ráfaga de poco gentil viento después de ensafarse con uno de esos «cupes» que quedó totalmente desbaratado? Pues, una media enterita que su propietaria trataba de ocultar inútilmente. Ya ven ustedes cómo esa prenda sirve para algo más que para hermosear las pantorrillas. Sin duda, como ya ha comenzado la anti-estética manía de ir con las piernas desnudas, las medias se les han «subido» a la cabeza. Ahora no cabe la disculpa de que «resultan tan caras...»!

R. de la C.

SU PINTOR... CARMELO SEGURA. Av. G. Franco, 38. Tel. 1566. Logroño.

NO COMPRE VD. A PLAZOS

al comprende que sus ingresos no son seguros. Pero si tiene rentas o sueldos fijos, nada más cómodo ni más razonable que acomodar sus pagos a sus ingresos. ¿Acaso no paga usted su alquiler a plazos mensuales? ¿Por qué, pues, ha de desembolsar de golpe el importe de aquellas cosas que por su carácter duradero no se adquieren cada día y por su precio suponen un esfuerzo económico de una vez?

Le advertimos que, como comerciantes, nos es más cómodo vender al contado y recuperar nuestros fondos para volver a invertirlos en nuevos artículos, mejor que esperar diez, doce o más meses a cobrarlos lentamente.

En las ventas a plazos, todo está de parte del consumidor. La CALIDAD, porque no nos conviene que usted se desengañe de nuestros artículos antes de pagarlos.

La ECONOMIA, porque lo que lleva de ventaja administrativa, al fraccionar sus pagos, supera a la desventaja del ligero recargo.

Visite los ALMACENES LOGRE y se convencerá MURO DE CERVANTES, 3 y 5. — TELEFONO, 15-64

Círculo Logroñés

Hoy, JUEVES, y hora de las SIETE de la tarde, se celebrará el acostumbrado Concurso de Pináculo, para el que se ruega a los señores socios y familias tengan presente que la inscripción quedará cerrada a las CUATRO en punto de esta tarde.

EL MAS PURO DENTIFRICO

Desinfectante y bactericida
Perborato auténtico derivado del agua oxigenada.
Al desarrollar oxígeno, blanquea los dientes. Protege el esmalte y fortalece los encías.
Registrado, para garantía, como especialidad farmacéutica.
CONTIENE 10% DE OXIGENO.

PERBORATO DE SOSA
FORET
RICO EN OXIGENO

ARSENIATOS de PLOMO
DE MAXIMA GARANTIA Y EFICACIA
S. A. DE ABONOS MEDEM
DEPOSITO
PORTUGAL, 42. TELEFONO 10-43.

OTRO GUARDIAN FORMICINA
PARA SUS OVEJAS
CONTRA HORMIGAS
CHIN-CHIN
GUERRA QUIMICA
CONTRA CHINCHES
POLVOS ZUPER
OVINOI
PARA MARCAR OVEJAS
Ventas en droguerías
LABORATORIO ZUPER
Trujillo (Cáceres)

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. CENTROS OFICIALES. Hace 25 años

Central Nacional Sindicalista

OBRA SINDICAL «ARTESANIA»
Por la Jefatura Nacional de Artesanía, han sido iniciadas gestiones para conseguir una corriente periódica de exportación de productos de artesanía al continente americano. Constituida ya una comisión que lleva a cabo la clasificación de los productos que puedan ser exportados, se invita a todos los artesanos de la capital y provincia, estén o no afiliados, a presentar sus obras en esta Jefatura Provincial—Calvo Sotelo, 8—donde serán facilitados cuantos datos sean necesarios sobre el asunto que nos ocupa.

SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL

Al objeto de fijar los cupos de primeras materias para las industrias de maquinaria de molinería, panadería y confitería, se requiere a todos los industriales de esta provincia que fabriquen dicha maquinaria,

Noticias diversas

Nombreamiento.—Ha sido nombrado Consejero local de la sucursal del Banco de Santander, de Logroño, el profesor mercantil, don Antonio Rodrigo.

Donativos.—Veinticinco pesetas, de un logroñés amante de los pobres, han sido recibidas en la Cocina Económica, quedando sumamente agradecida la Directiva al generoso donante.

Cupón por crepés.—En el sorteo verificado ayer resultó premiado el número 748.

Los cupones terminados en 48 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Jóvenes logroñeses.—Los que deseen ser portadores de la imagen de San Bernabé durante la procesión y demás actos religiosos que se celebrarán con ocasión de las fiestas del Santo Patrono, deberán inscribirse en el Negociado de Festejos del excelentísimo Ayuntamiento, antes del próximo día primero de junio.

Gobierno Civil

VISITAS
En el día de ayer, el Excmo. señor gobernador civil, camarada Luis Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas: Señores Calahorra, señor cura párroco de Claudio; señores alcalde, cura párroco, jefe local y delegado sindical de Erionas, y Comisión de los pueblos de Erionas, Arenzana de Abajo, Tricio, Huércanos, Uruñuela, Baños y Bobadilla.

ARMAS

Por orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 12 del actual, inserta en el «Boletín Oficial» del Estado, número 133, de 13 del mismo, el plazo señalado en las disposiciones transitorias primera y segunda, para solicitar la nueva documentación que acredite la posesión legal de las armas, queda ampliado hasta el día 30 de junio próximo.

SECCION RELIGIOSA

PADRES CARMELITAS. ROPERO DE SANTA TERESITA.—Mañana, viernes, de siete a nueve de la tarde, se reunirá, en el local de costumbre, Carrotera de Villamediana, C. Jover, tercero.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño

ARBITRIO SOBRE SOLARES SIN EDIFICAR
ANUNCIO

Durante el plazo de quince días, a contar desde la fecha de inserción del presente anuncio en el B.O. de la Provincia, se halla expuesta, en el Negociado de Solares, de diez a doce de la mañana, la relación de los solares sin edificar con la extensión superficial sujeta a tributación, a fin de que pueda examinarse por los contribuyentes, quienes, en caso de disconformidad con la asignada a los solares de su propiedad, podrán formular, dentro del plazo indicado, las reclamaciones que estimen oportunas.

Logroño, 17 de mayo de 1945.
El Alcalde, Julio Pernas

Restaurante «El Cantábrico»

SIEMPRE LANGOSTA
Cubiertos por abono, económicos.
Menús para bodas, batistimos.
TELEFONO 15-31.

CRISTALES CASA BERGASA

Murandès
PARIS O DESPUES DEL AFEITADO

¡Agricultores!

Defendad el fruto de vuestro trabajo, con
Arseniatos de Plomo y Cal

«I. Q. A. R.»

Para combatir el Escarabajo de la patata, Piral de la vid, Orugas de los frutales, Gusano de las manzanas y peras, etc. etc.

INDUSTRIA QUIMICA AGRICOLA RIOJANA

Para ventas en esta capital
ALMACENES

MARCO Y RAMIREZ

Miguel Villanueva, 1. Telif. 1924.

Delegación Prov. de Trabajo

A TODAS LAS EMPRESAS INDUSTRIALES, MERCANTILES Y AGRICOLAS DE ESTA PROVINCIA, QUE EMPLEEN PERMANENTEMENTE CINCO O MAS OBREROS

Esta Delegación, en su deseo de evitar la imposición de sanciones, observando que, a pesar de las diversas notas publicadas, son bastantes las empresas de esta provincia, especialmente agrícolas, con cinco o más obreros permanentemente a su servicio, que continúan sin cumplir las fichas que se facilitan en esta Delegación, ha acordado conceder un último y definitivo plazo que finalizará en 31 de los corrientes, para que todos los empresarios industriales, mercantiles y agrícolas, que se encuentren en el caso citado, procedan a corregir la infracción en que actualmente se encuentran incurso, extendiendo las mencionadas fichas, que pueden ser recogidas en esta Delegación, o por mediación de los alcaldes o de

Carnicería la Charito

SE VENDE CARNE ECONOMICA
DE 1.ª, 11 ptas. 2.ª, 8'80 ptas.
3.ª, 5'80 ptas. kilo
SEÑORAS, TODAS ALLA
EN CALVO SOTELO

Compañía Española de Seguros Generales

desea Agente General para esta provincia.
Escribir al n.º 4934, Vergara, 11, BARCELONA

GRAN HOTEL AMAYA

Dotado de todos los adelantos modernos. Cine Amaya en el edificio del Hotel. Tenis, jardines, terrazas sobre la bahía a 400 m. de la playa. Servicio en coche del Hotel al Bañero de Aguas de Cestona. Teléfono 265. ZUMAYA (San Sebastián).

URALITA

CONCESIONARIO
Rogelio Berger

Profidén

PROFIDÉN
PROFILAXIS DENTAL
TRATAMIENTO DENTAL PREVENTIVO
PREVENCIÓN DE LAS ENFERMEDADES DENTALES

esto significa PROFIDÉN

Pescados Navajas, dispone de

Langosta, langostino, cigalas, gambas en crudo y cocidas, percebes, almejas en lata y otros mariscos.
Gran surtido en escabeches, especialidad en chicharro gordo y bonito en barril.
PLAZA DE ABASTOS, PUESTOS 31 y 32. — TELEFONO 1070

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución Benéfico-Social Fundada en 1876
SUCURSAL DE LOGROÑO
SUBASTA

El día 19 de mayo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará una de ROPA en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, sito en el Muro de Cervantes de esta capital.

En las oficinas del Establecimiento, Muro de la Mata, 1. y Sagasta, 2. se exhibirán al público, el día anterior a la subasta, los lotes que han de subastarse y se facilitará la lista de los mismos, con los tipos en que salen a subasta.

Patronato de Huérfanos del Ejército

Se ruega a todas las madres o tutores que cobren sus haberes por medio de esta Representación, se presentarán (las que no lo hayan efectuado) los días 17 y 13 del corriente, de 10 a 13 o de 16 a 18.

Instituto Nacional de Previsión

Continuando la obra de premiar a los señores maestros-directores de Mutualidad Escolar, este Instituto establece premios nacionales y provinciales para este año de 1945.

DE INTERES PARA LOS SEÑORES MAESTROS

Esta concesión se hace también extensiva a los señores inspectores. La consecución del premio nacional excluye de la posesión del provincial. El plazo de petición de premios terminará el día 10 de diciembre de 1945.

El Instituto hace una imposición de 25 pesetas para los 15 niños de cada una de las provincias que más se hayan distinguido en la práctica de la previsión.

Concede también 50.000 pesetas con destino a subvencionar cotos escolares. Esta subvención o mejoría de cotos escolares pueden solicitarla los señores maestros en cualquier momento, y los premios, antes del 10 de noviembre, ya que el 10 de diciembre termina el plazo de presentación de instancias.

Cuanto detalles se precisen pueden recabarse en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión, en su Delegación de Logroño.

Jefatura Agronómica

SERVICIO DE PLAGAS DEL CAMPO
Cestón de pulverizadores
Para facilitar este Servicio la labor de los agricultores en la lucha contra el escarabajo de la patata, prestará gratuitamente cuantos pulverizadores se soliciten en este Servicio y sean utilizados en la aplicación de productos insecticidas, tal como se indicaba en la nota publicada por la Jefatura el día 18 de abril.

Las peticiones serán cursadas por la Obra Sindical de Cooperación cuando los peticionarios pertenezcan a las Organizaciones Sindicales y, directamente a esta Jefatura, cuando correspondan las peticiones a alcaldías y agricultores.—El Ingeniero Jefe.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Molés Francisco Sáez López, María Teresa García Lozano, Armando Sacristán García, María de la Soledad Ruiz Sagasti, Félix Ruiz Fernández, Alejandro García Rubio, Armando Isidro Prado Bernardo y Enrique Jiménez Jiménez.
Defunciones.—María Ramos Pérez Lacalle, de 7 años, de Castrovieja y Damián García Izquierdo, de 90 años, de Nieva de Cameros.
Matrimonios.—Joaquín Arriola Fernández con Pilar Arnedo Martínez, Gregorio Oliván Martínez con Encarnación Martínez Angulano, Gerardo Cestafe Cabezón con Lucía Domínguez Zarzo, Fermín Jalle Calvo con María Arminación Davallillo Muñoz y Félix Jalle Calvo con María del Rosario Luna Luna.

EL RECUERDO MAS VALIOSO. UN RETRATO POR JALON ANGEL

El fotógrafo amigo de los niños LOGROÑO

Naranja Navel Pepona

PIDALA EN TODAS LAS TIENDAS
Almacenes: RAMOS RUIZ y MANUEL GIL ABASTOS, 3

Sastrería BLAY

NOVEDADES PRIMAVERA Logroño

HOY.—Frontón Beti-Jai

Tardo a las siete
Ultimo lugar
LUISA — ARANE II
contra
FILARIN — MARINA
A las 10'30
En último lugar
PILAN — ISABELITA
contra
AMPARO — MARIQUI

HOY.—Teatro Moderno

Continúa desde las 5 y media
Magnífico Programa Doble
TOLERADO

Quas, el piloto rompetechos

El film que le hará pasar uno de los ratos más agradables.
Por el personalismo actor cómico HEINZ RHUMAN
La maravillosa producción nacional

PIMENTILLA

Una película llena de atractivos y encantos.
Con JOSITA HERNAN y RAFAEL DURAN
Un programa insuperable

Durante todo el día se recibían en Madrid miles de telegramas de pésame para la familia de Josélio; pasaron de 600 las coronas enviadas y de 20.000 las firmas estampadas en los pliegos colocados en la portería de la casa de la calle Arrieta, número 12, donde vivía Gallito. El traslado del cadáver a Sevilla tendría lugar al siguiente día, por la tarde. Por la casa de Josélio desfilaron para dar el pésame, condes, marqueses, políticos, ex-ministros, toreros, escritores, artistas y amigos particulares y entusiastas del torero.

Con la solemnidad de costumbre tomó posesión del título de Patrono de Beogoña, en su Basílica, el Excmo. señor marqués de Vargas, conde de San Cristóbal.

El día de hoy fue fresco, pues se registró de temperatura máxima, 21 grados; media, 132 y mínima, 3 grados. Por la tarde cayó un buen chaparrón, recogiendo de lluvia caída, 3 litros por metro cuadrado.

Comenzaron los exámenes de bachillerato en el Instituto, obteniendo la nota de sobresaliente en Etica, José María Maguregui Dibujó, primer curso, Joaquín Bello, Martín Marqués, Juan Antonio Polanco y Cristóbal Garrigosa; Algebra, Joaquín Bello, Cristóbal Garrigosa, Fernando Maguregui, Juan Antonio Polanco y Vicente Castillón; Latin, primer curso, Justiniano García, Félix Rivas, Manuel Zabala, Ismael Romanos, Felipe Mz. Zaporta, Fernando Martínez Muñoz y Rafael Pérez Sancho; Francés, primer curso, Luis María Noain.

En la Escuela Normal de maestros alcanzaron la calificación de sobresaliente en Historia de la Edad Media, Emilio López y Antonio Rodríguez; Química, José Cestafe; Caligrafía, Isidoro Rodríguez y Emilio López; Historia Natural, Amadeo Lázaro y José Luis Ibáñez; Ampliación de la Geografía de España, José Cestafe y Santiago Pascual.

En la Escuela Normal de maestras fueron calificadas en la nota de sobresaliente en Historia de la Edad Media, Pilar Montero y Francisca de Miguel; Música, primer curso, Patrocinio Perea, Patrocinio Toledo y Rufina Torres; segundo curso, Amelia Ruiz y Francisca de Miguel; Historia de la Edad Contemporánea, África Cortel y Amada Lasheras; Caligrafía, primer curso, Rufina Torres.

LUBRICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

HOY.—Cinema Diana

Continúa desde las 5 y media
SENSACIONAL PROGRAMA

Cumbres borrascosas

Una superproducción de valor extraordinario, con los magistrales artistas LAWRENCE OLIVIER, MERLE OBERON y DAVID NIVEN.
En el confuso torbellino de sus pasiones arrolladoras, nunca brilló un sentimiento de humana bondad.
Fue fiel hasta la muerte a sus torpes pasiones en su juramento de amor.
Butaca de Patio ... 3'00
Butaca de 2.º piso ... 2'00

Mañana, viernes SENSACIONAL ESTRENO

La sombra de una duda

Un intenso drama conmovedor, real y lleno de humanidad que llega al corazón del espectador. Ha merecido un premio de interpretación.

DEPORTES



FUTBOL
JORNADA DE LIGA
PARTIDOS PARA EL DOMINGO
Con la jornada del domingo, da fin a la competición de liga...

Sevilla-Barcelona (1-3),
Oviedo-Alicante (3-4),
II DIVISION
C. Leonesa-Celta (0-3),
Santander-Belita (2-3),
Hércules-Barcelona (3-1),
Mallorca-Constancia (1-2),
Alcoyano-Ferrol (1-2),
R. Sociedad-Jerez (1-1),
Celta-Zaragoza (1-4),
III DIVISION
Tarragona-Córdoba...

A los nombres de Gil II, Oguela, Urbina, Girones, Arancón... Hay que añadir los de otros boxeadores...

Y hace que el nombre pugilístico de la Rioja continúe cotizándose en las altas esferas del nacional...

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS
MAMARIAS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE

Roberto Bazán
Médico-Puericultor Enfermedades de la Infancia

F. ARANDA
(De la Maternidad de Madrid.)
ESPECIALISTA - PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

F. RAMOS
MEDICINA INTERNA
Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS

Emilio Casas
Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
Enfermedades de la PIEL Y VENEREAS

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias
DOCTOR RENEDO
EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PENA.

Pulmón. Corazón
A. IRIGOYEN
CALVO SOTELO, 4.
Teléfono 16-07.

CLINICA OPERATORIA "Ntra. Sra. del PILAR"
FASEO GONZALO DE BERCIO, 35. Teléfono 21-26. LOGROÑO.

Gonzalo Herrero de Miguel
MEDICO - ODONTOLOGO
Pone en conocimiento de su distinguida clientela...

M. VILLANUEVA
n.º 8
(Frente al cine del Español)
Teléf. 2126
GARGANTA - NARIZ - OIDOS

Amador Martínez Bernal
EX-Ayudante Dr Sáenz de Aja.
Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL - SIFILIS - VENEREO

AJEDREZ

Campeonato Nacional
Han terminado en Bilbao las primeras eliminatorias en los tres grupos...

PELOTA

Mientras llegan las novedades que se espera preparara para luchas cercanas...

AUDIENCIA

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Calahorra

RELIGIOSAS.— El pasado domingo se celebró con toda solemnidad la festividad de Nuestra Señora de los Desamparados...

Miranda de Ebro

FUNDACION DE LA HERMANDAD FERROVIARIA DE LA SAGRADA FAMILIA.— Fiesta altamente familiar y saturada de unión religiosa...

Jubera

NOVENARIO.— El día 13 comenzó en nuestra Iglesia parroquial la novena al Santo Cristo de los Misericordias...

Lodosa

GRAVE ACCIDENTE.— El día 13 y falleció en nuestra ciudad de Lodosa un niño de 13 años...

San Millán

FIESTA DE LA ASCENSION.— El día de Ascensión tuvo lugar la primera comunión de los niños y niñas de las escuelas de esta villa...

Soto de Cameros

REPOBLACION FORESTAL.— La Jefatura Forestal de la Provincia ha realizado los preparativos necesarios para plantar en el próximo otoño 60.000 pinos...

Villarejo

Han contraído matrimonio los jóvenes Faustino Peña y María Magdalena Palacios...

Muebles EL BARATO

Once de Junio 6. - Teléfono 21-61.
Muebles "RIOJA"
LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14.
SANTIAGO INNERARITY
DENTISTA
Feanuda su consulta en NAJERA todos los días...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
SE ALQUILA LOCAL propio para almacen o pequeña industria...
HABITACION orientada al norte con mucha luz...

COMPRAS
PIANO claviófono metal y cuerdas cruzadas...
COMPRA-VENTA de muebles y ropas...
FINCAS
FINCAS AJEJADAS. Máxima seriedad...

MONISIMO PISO libre, 5 huecos, B. C. D., con mucho sol...
VENDO dos regios pisos, 6 huecos B. C. D. y W. de servicio...

VACA superior, recién parida, con sus crías...
OVESAS, vende 20, jóvenes, Aquilino Ibañez...

COCHE STANDARD 12 H.P., ruedas nuevas...
CARRO nuevo, propio para llevar bultos a la estación...

PUEBTAS, ventanas y balcones, se venden Herreras, 20. 1.º
SE VENDEN cinco bombas diferentes tipos...

CARRIOS y TIRANTILLAS de pino, vende Luelo Martínez...
SE VENDEN dos equipos de montaña, un coche de niño...

¿Piensa el Japon retirarse de la guerra?

Los circulos chinos de Londres crean posible que lo haga antes de que Rusia participe en la lucha del Pacifico

(Servicio especial de crónicas Efe-United Press). LONDRES.—En los circulos diplomaticos chinos de la capital britanica se cree que es muy posible que el Japon haga una seria tentativa para retirarse de la guerra...

Esta noticia han aumentado el optimismo de Chungking. Hasta hace unos meses el Gobierno de Chang-Kai-Shek previa que la guerra del Pacifico podia continuar tres o cuatro años...

Fuentes fidedignas chinas calculan que los japoneses tienen más de cuatro millones de soldados desplegados en el Pacifico, la mayoría de ellos concentrados en China y en la metrópoli nipona.

Los efectivos navales se cree que son los siguientes. Seis acorazados, cuatro cruceros de primera linea, dos o tres cruceros de reserva y 40 a 50 destructores.

Aunque no se puede calcular la potencia aérea del Japon, parece que ésta es muy débil. En cambio los aliados poseen hoy en el teatro de guerra del Pacifico un extraordinario número de aparatos...

La base aérea más cercana, exceptuando la de Iwojima, es la de las Islas Marianas, situada a 2.400 kilómetros del territorio metropolitano japonés.

El principal problema planteado a la aviación aliada es la falta de aeródromos desde los cuales se pueda bombardear fácilmente el Japon.

Eden ha salido para Londres. WASHINGTON.—El secretario del Foreign Office, Eden, ha salido hoy en avión para Londres.—(Efe).

Sensible accidente de aviación en León. LEON.—Esta tarde ha ocurrido un accidente de aviación en el campo de la Maestranza Aérea de esta ciudad...

LEON.—Esta tarde ha ocurrido un accidente de aviación en el campo de la Maestranza Aérea de esta ciudad, situado en la Virgen del Camino.

LAS RESTRICCIONES ALIMENTICIAS AL PUEBLO ALEMAN

Declaración de la Comisión de "Crímenes de Guerra"

Los Tribunales comenzarán a funcionar seguidamente

HAMBURGO.—El Gobierno militar del XX Grupo de Ejércitos ha ordenado la restricción de las raciones alimenticias de la población civil alemana.

LONDRES.—La Comisión de Crímenes de Guerra de las Naciones Unidas ha hecho hoy la siguiente declaración: «Como resultado de una invitación dirigida por las autoridades militares en Alemania a esta Comisión...

La Comisión ha invitado a los representantes de los departamentos de crímenes de guerra de los Gobiernos que son miembros de la misma, a que envíen delegados a la Conferencia que se celebrará en Londres y que empezará el 31 de mayo.

La función de estos departamentos es investigar los crímenes de guerra cometidos en sus respectivos territorios nacionales o contra sus súbditos y remitir las pruebas de tales crímenes a la Comisión.

La Conferencia permitirá que la Comisión delibere con los departamentos nacionales acerca de los mejores métodos para fomentar la ayuda mutua entre departamentos y establecer un estrecho contacto entre ellos y la Comisión.—(Efe).

PARIS.—El gran almirante Dönitz y el mariscal Goering son prisioneros de guerra, ha declarado el teniente general Lucius Clay, gobernador militar adjunto en Alemania, en una conferencia de Prensa.

Dimitió el Gobierno holandés. LONDRES.—Ha dimitido el Gobierno holandés, pero los ministros continuarán en sus puestos hasta que la reina haya decidido a quien encargar la formación de nuevo Gabinete...

celebrada en el Cuartel General aliado en Paris. Clay añadió que, como consecuencia de la advertencia del general Eisenhower de que no debe tratarse como enemigos distinguidos, Goering y otras personalidades de aquella categoría están siendo llevados a lugares de detención en que se les proporcionará el necesario, pero no los alimentos...

El general Clay prosiguió diciendo que no se atrevía a afirmar no pueda llegar a producirse en Alemania depauperación, ya que los norteamericanos no han de enviar víveres a dicho país mientras no se aprecien señales de ella.

Agregó que el Gobierno militar aliado seguirá siendo de la responsabilidad del Cuartel General del Cuerpo Expedicionario, en tanto no se hayan hecho cargo de sus respectivas zonas de ocupación las cuatro grandes potencias...

LUXEMBURGO.—Con objeto de impedir la huida de criminales de guerra a Holanda, Bélgica, Luxemburgo y Francia, las autoridades militares aliadas han cerrado la frontera occidental de Alemania...

LONDRES.—El ministro de Estado, Richard Law, ha declarado a los periodistas—según la agencia United Press—que espera que Goering sea ahorcado.

WASHINGTON.—La Casa Blanca ha anunciado que cuatro fiscales determinarán si los oficiales del Estado Mayor General Alemán serán juzgados y castigados como criminales de guerra.

TOROS EN TALAVERA. GRANDES BRONCAS A MORENITO. TALAVERA.—En la corrida de esta tarde, hace su presentación esta temporada el diestro Domingo Ortega.

Ortega, dominador en sus dos toros, fué aplaudido. Arzuza, muy bien en su primer toro, hizo nada de particular.

Morenito de Talavera, en su primer toro, que se rompió un cuerno, no hizo nada de particular. En el sexto, tras una faena de albio, larga cinco golpes, cita un matador.

En compensación del primer toro, inutilizado, se ofreció a matar el sobrero, al que da unos manzanos por la cara para media atravesada y un descabello. Nueva pita.

Morenito, ante esta general y justa protesta, tiene el rasgo elegante de quitarse las zapatillas y sacudirlas en ademán de no querer nada de su pueblo. Esto indigna a los espectadores, que le despiden con una gran bronca.

Peso: 254, 255, 242 1/2, 280, 255 1/2, 260 y 210 kilos.—(Efe).

LONDRES.—El ministro de Estado, Richard Law, ha declarado a los periodistas—según la agencia United Press—que espera que Goering sea ahorcado.

WASHINGTON.—La Casa Blanca ha anunciado que cuatro fiscales determinarán si los oficiales del Estado Mayor General Alemán serán juzgados y castigados como criminales de guerra.

TOROS EN TALAVERA. GRANDES BRONCAS A MORENITO. TALAVERA.—En la corrida de esta tarde, hace su presentación esta temporada el diestro Domingo Ortega.

Ortega, dominador en sus dos toros, fué aplaudido. Arzuza, muy bien en su primer toro, hizo nada de particular.

Morenito de Talavera, en su primer toro, que se rompió un cuerno, no hizo nada de particular. En el sexto, tras una faena de albio, larga cinco golpes, cita un matador.

En compensación del primer toro, inutilizado, se ofreció a matar el sobrero, al que da unos manzanos por la cara para media atravesada y un descabello. Nueva pita.

Morenito, ante esta general y justa protesta, tiene el rasgo elegante de quitarse las zapatillas y sacudirlas en ademán de no querer nada de su pueblo.

Peso: 254, 255, 242 1/2, 280, 255 1/2, 260 y 210 kilos.—(Efe).

(Servicios especiales de crónicas Efe-United Press).

NEUVA YORK.—Hitler decidió el 22 de abril morir combatiendo a los rusos en la fortaleza de la Cancillería del Reich, según ha declarado el taquígrafo del Cuartel General del Ejército alemán...

El taquígrafo, Gerhard Hergessele, fué empleado en el Cuartel General hitleriano para reemplazar al taquígrafo que había muerto durante el bombardeo de los generales, en el mes de junio de 1944.

LUXEMBURGO.—Con objeto de impedir la huida de criminales de guerra a Holanda, Bélgica, Luxemburgo y Francia, las autoridades militares aliadas han cerrado la frontera occidental de Alemania...

LONDRES.—El ministro de Estado, Richard Law, ha declarado a los periodistas—según la agencia United Press—que espera que Goering sea ahorcado.

WASHINGTON.—La Casa Blanca ha anunciado que cuatro fiscales determinarán si los oficiales del Estado Mayor General Alemán serán juzgados y castigados como criminales de guerra.

TOROS EN TALAVERA. GRANDES BRONCAS A MORENITO. TALAVERA.—En la corrida de esta tarde, hace su presentación esta temporada el diestro Domingo Ortega.

Ortega, dominador en sus dos toros, fué aplaudido. Arzuza, muy bien en su primer toro, hizo nada de particular.

Morenito de Talavera, en su primer toro, que se rompió un cuerno, no hizo nada de particular. En el sexto, tras una faena de albio, larga cinco golpes, cita un matador.

En compensación del primer toro, inutilizado, se ofreció a matar el sobrero, al que da unos manzanos por la cara para media atravesada y un descabello. Nueva pita.

Morenito, ante esta general y justa protesta, tiene el rasgo elegante de quitarse las zapatillas y sacudirlas en ademán de no querer nada de su pueblo.

Peso: 254, 255, 242 1/2, 280, 255 1/2, 260 y 210 kilos.—(Efe).

hipnotizado y dejaba de responder a las preguntas que le dirigían.

La decisión final fué tomada durante la conferencia de 15 minutos de duración que se celebró a las cinco y media de la tarde.

La discusión que siguió a estas palabras fué muy acalorada. Todos hablaban a grandes voces menos Jodi, que permanecía en silencio.

Bormann y Keitel dijeron entonces: «Führer: no podemos abandonar. Nos avergonzaríamos al presentarnos a nuestras esposas y ante nuestros hijos».

El mariscal exclamó después: «Permaneceré aquí, Jodi, por el contrario, dijo con tranquilidad pasmosa: «No permaneceré en esta cueva de ratones, donde no se puede trabajar».

Göebbels, jefe de la defensa de Berlín, entró y salió varias veces del Cuartel General. Sus noticias eran cada vez más graves.

A las doce y cuarto de la mañana del 22 de abril empezaron las conferencias militares en la Cancillería. En la primera sesión, algunos miembros del nacionalsocialismo criticaron la decisión de Hitler de permanecer en Berlín.

El taquígrafo Hergessele termina su relato diciendo que está convencido que Hitler murió en la fortaleza de la Cancillería.

El Congreso Regional Agrario del Duero

(Viene de primera página)

cuales normales de las enseñanzas elementales en las diversas producciones del campo; establecimiento de estas enseñanzas en otros organismos; restablecimiento de cátedras ambulantes del Ministerio de Agricultura y carácter eminentemente práctico; utilización de personas y medios del Estado y organismos para la intensificación de las enseñanzas...

concursos de arada y de producción.

Después de las dos y media de la tarde se levanta la sesión. VALLADOLID.—Esta tarde comenzó la segunda sesión del día del Congreso Agrario del Duero. Presidió don José María Frontera de Haro, jefe provincial y gobernador civil de Palencia. Actuaron como vicepresidentes don Benito Ventura, presidente de la Diputación de Palencia, y don Justo Medrano, ingeniero de Montes. Como secretario actuó don José Escudero, ingeniero de Montes. Actuó también como secretario don Angel Molero, agricultor. El ponente regional don Angel Sancho Franco lee su trabajo sobre el tema 26, que trata de las epizootias más recientes en el ganado y las medidas más indicadas para evitarlas y curarlas.

DE VALERA CONTESTA...

(Viene de primera página)

Por fortuna, indudablemente, la necesidad de Inglaterra no llegó al punto en que Churchill hubiera actuado. Hay que concederle pleno crédito de que resistió, con éxito, a todas las tentaciones que, sin duda alguna, le asaltaron en sus dificultades y a las cuales, debo admitirlo libremente, hubieran fácilmente succumbido otros estados.

Churchill está orgulloso de que Gran Bretaña permaneciera sola después de la caída de Francia y antes de la entrada de Norteamérica en la guerra, pero no puede dejar de reconocer en la generosidad de su corazón que ha habido una pequeña nación que permaneció sola, no por un año o dos, sino por varios cientos de años, contra la agresión, que sufrió espeluznadas hambres, matanzas, en sucesión sin fin, que varias veces cayó en la insensibilidad, pero que cada vez, al volver en sí, reanudaba otra vez la lucha.

A continuación, De Valera protestó contra la injusticia de que se ignorara la mutilación de Irlanda, la respuesta por Gran Bretaña. «Entretanto—concluyó—aun como pequeña nación mutilada, haremos todo lo necesario, por nuestra parte, por la causa de la verdadera libertad y por la paz y la comprensión entre todas las naciones. Como comunidad que por fortuna se ha visto libre de todos los grandes sufrimientos y del odio y rencor ciego engendrado por la guerra presente, debemos dar gracias a Dios y participar cristianamente—como lo puede hacer una pequeña nación—en curar algunas de las heridas de la humanidad doliente».—(Efe.)

LONDRES.—Varios miembros de la Cámara de los Comunes han propuesto la mutilación de Irlanda, la respuesta por Gran Bretaña.

Nota del Gobierno Civil Animadoras y vocalistas. El intolerable abuso que por parte de las animadoras y vocalistas se viene observando en bailes y trajes, ofensivos a las más elementales normas de moralidad, me obliga a disponer que queda terminantemente prohibido en la actuación de animadoras y vocalistas toda clase de bailes, debiendo limitarse su actuación al canto o recital de la canción de la orquesta y debiendo ir vestidas siempre con traje largo.

Logroño, 16 de mayo de 1945. El Gobernador civil, Luis Martín Ballesteros

NUESTRO LOGROÑO

Lo que ha sido. Lo que es. Lo que debe ser, y será

UN POCO DE HISTORIAL Y ALGUNAS DIVAGACIONES INTRANSCENDENTES

Siglo pasado. Puente de piedra, de sabor histórico. Murallas. Puerta del Camino. Campo de Valbuena. Convento de San Francisco. Cárcel de Santiago. Lo que fué la hoy Fábrica de Tabacos. Caserón del Instituto. Huertas en el seno de lo que mañana sería ciudad.

El LOGROÑO DE ENTONCES. Era en aquel entonces nuestro Logroño, algo más que un pueblo grande, que asentado en la derecha margen del Ebro perillaba ya un próximo surgir y ansiaba un rápido crecer; situación inmejorable entre dos puertos que habían de ser, cada uno en su estilo, los dos mayores de España; clima envidiable; tierra que exigía se le abrieran las entrañas para que de ellas brotara un caudal de riqueza que había de correr paralela a una industria tan rica o más, en el correr de pocos años.

afincaban cuantos, por mor de la necesidad o en cumplimiento de una misión, llegaban a su seno. Era la ciudad acogedora, cantera de bondades y sanas amistades que con sinceridad eran brindadas al recién llegado. Sus cantos que, al atardecer, cuando el labrador volvía del trabajo, en el que derramaba su sudor en el campo, de sol a sol, brotaban de aquellos pechos varoniles de nuestra juventud amamantada sobre la tierra. Las meriendas campestres; las clásicas tabernas, en buenhora desaparecidas; los circulos de recreo para todas las condiciones sociales, cuando aún no nos había convenido la pantalla. Las rondas de jóvenes cantadores, medadas las horas de la noche... Recuerdos todos de una época en que se vivía con sencillez; en que no se conocía tanto los derechos y en que quizá, tampoco se olvidaban las obligaciones. Todo eso ha terminado para dejar paso al Logroño de hoy.

ALGO DEL LOGROÑO ACTUAL. Y Logroño, piaciéndame, sin convulsiones, se ha incorporado al siglo. Vivimos en el tiempo de la electrificación, del cine sonoro, de la radio, de la aviación, siquiera estos maravillosos inventos hayan trastroncado sus fines y bastardeado, varios de ellos, la meta que predijó su invención.

LO QUE EN TIEMPOS PRETERITOS ERA EL CAMPO DE BALBUENA.

(Foto Cortés-Payá)



El Logroño de vivir tranquilo, de ambiente familiar, de muestras de febril agitación. Ved si no, a la hora de la salida de fábricas y talleres, el enjambre de personas de todas clases que bullen por sus calles al conjuro del establecimiento, en número creciente, de sus nuevas y variadas industrias. Las sirenas atraen al espectador, llamando al obrero al trabajo; es el dinamismo, la fiebre del movimiento apresurado para la reanuda-

dación de la nueva jornada que en breve espacio de tiempo va a recomenzar su movimiento casi continuo. Es el signo de los tiempos; la producción que venga a llenar las nuevas necesidades de la vida moderna, o para la adquisición de medios para procurarnos los deleites, los ofrecimientos, muchos de ellos de mala ley, de las nuevas exigencias so-



LA PUERTA DE CARLOS V Y EL «REBELLIN». PARTE DEL RECINTO AMURALLADO.

(Foto Cortés-Payá)



agilación febril de la vida con sus necesidades reales o ficticias que nos arrastra, bien a pesar nuestro. Esto, en cuanto al modo de vivir. Pasando nuestra mirada por la hoy dilatada ciudad, encontramos montes de chatarra. Aquel recinto que sirvió de prisión a los criminales, hoy se ha convertido en un campo de fútbol. El edificio que sirvió de prisión a los criminales, hoy se ha convertido en un campo de fútbol. El edificio que sirvió de prisión a los criminales, hoy se ha convertido en un campo de fútbol.

«La organización de la Paz...»

(Viene de primera página)

probablemente, el mariscal Zhukov. «Medidas que deben ser tomadas para procesar inmediatamente a los alemanes y demás personas acusadas de haber cometido crímenes de guerra. Todavía no han sido coordinadas las listas preparadas por los distintos países. La Comisión británica de crímenes de guerra ha reafirmado su propósito de no publicar la lista inglesa. En lo sucesivo publicará un comunicado semanal. Se cree que hombres como Goering no serán juzgados por un Tribunal ordinario, sino que su caso será estudiado y decidido por el poder Ejecutivo. En vista de las distintas opiniones que existen sobre este particular, Churchill—dicen los circulos militares londinenses—quiere llegar a un acuerdo definitivo con las autoridades militares responsables de los procedimientos, sobre cuál ha de ser el tratado que se les separará en el próximo porvenir.

«El problema que supone la alimentación, cuidado sanitario y repatriación de los veinte o treinta millones de seres desplazados por el Eje, exige una solución inmediata si se quiere evitar una tragedia más. En muchos casos, los desplazados no tienen ni país ni hogar a donde ir. Finalmente—termina diciendo el redactor militar de la Agencia Reuters—es preciso aclarar el asunto de la zona que van a ocupar los franceses. Al parecer, las demandas galas son mucho más modestas de lo que se ha dicho por ahí. Pero aun así requerirían reajustes bastante considerables en los planes aliados».—(Efe).

DISCRETO.